
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΦΥΣΙΚΗΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΘΕΜΑ Α 

Α. Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση:

Α1. Η θερμοκρασία στο S.I μετριέται σε:

α) βαθμούς Κελσίου 

β) βαθμούς Φαρενάιτ 

γ) βαθμούς Τζάουλ 

δ) βαθμούς Κέλβιν 

Α2. Ποσότητα ιδανικού αερίου έχει θερμοκρασία Τ. Αν διπλασιαστούν ταυτόχρονα η 

πίεση και ο όγκος του αερίου, τότε η θερμοκρασία του:

α) Παραμένει σταθερή 

β) Διπλασιάζεται 

γ) Τετραπλασιάζεται 

δ) Υποδιπλασιάζεται 

Α3. Η μέση κινητική ενέργεια των μορίω

α) Από τη μάζα των μορίων και την απόλυτη θερμοκρασία του αερίου

β) Μόνο από τη μάζα των μορίων του αερίου

γ) Μόνο από την απόλυτη θερμοκρασία του αερίου

δ) Τίποτα από τα παραπάνω 

Α4. Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές και ποιες είναι λανθασμένες:

α) Υπάρχει όριο στην κατώτατη θερμοκρασία που μπορούμε να επιτύχουμε 

πειραματικά. 

β) Ιδανικά είναι τα αέρια που υπακούουν στην καταστατική εξίσωση 

γ) Σε μία ισόχωρη μεταβολή ισχύει ο νόμος του 

δ) Η πίεση ενός αερίου είναι αντιστρόφως ανάλογη της πυκνότητά τους.

ε) Σύμφωνα με τον νόμο Charles

Α5. Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές και ποιες λανθασμένε

α) Η ενεργός ταχύτητα και η μέση ταχύτητα ταυτίζονται.

β) Η ενεργός ταχύτητα αυξάνεται όταν ελαττώνεται η θερμοκρασία.

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΦΥΣΙΚΗΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ

Κυριακή 17 Ιανουαρίου 2016

Α. Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση: 

μετριέται σε: 

Ποσότητα ιδανικού αερίου έχει θερμοκρασία Τ. Αν διπλασιαστούν ταυτόχρονα η 

πίεση και ο όγκος του αερίου, τότε η θερμοκρασία του: 

Η μέση κινητική ενέργεια των μορίων ενός ιδανικού αερίου εξαρτάται:

Από τη μάζα των μορίων και την απόλυτη θερμοκρασία του αερίου

Μόνο από τη μάζα των μορίων του αερίου 

Μόνο από την απόλυτη θερμοκρασία του αερίου 

 

Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές και ποιες είναι λανθασμένες:

Υπάρχει όριο στην κατώτατη θερμοκρασία που μπορούμε να επιτύχουμε 

Ιδανικά είναι τα αέρια που υπακούουν στην καταστατική εξίσωση 

Σε μία ισόχωρη μεταβολή ισχύει ο νόμος του Boyle. 

Η πίεση ενός αερίου είναι αντιστρόφως ανάλογη της πυκνότητά τους.

Charles όταν V=σταθ τότε PV=σταθ. 

Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές και ποιες λανθασμένε

Η ενεργός ταχύτητα και η μέση ταχύτητα ταυτίζονται. 

Η ενεργός ταχύτητα αυξάνεται όταν ελαττώνεται η θερμοκρασία.
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Μονάδες 5 

Ποσότητα ιδανικού αερίου έχει θερμοκρασία Τ. Αν διπλασιαστούν ταυτόχρονα η 

Μονάδες 5 

ν ενός ιδανικού αερίου εξαρτάται: 

Από τη μάζα των μορίων και την απόλυτη θερμοκρασία του αερίου 

Μονάδες 5 

Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές και ποιες είναι λανθασμένες: 

Υπάρχει όριο στην κατώτατη θερμοκρασία που μπορούμε να επιτύχουμε 

Ιδανικά είναι τα αέρια που υπακούουν στην καταστατική εξίσωση PV=nRT. 

Η πίεση ενός αερίου είναι αντιστρόφως ανάλογη της πυκνότητά τους. 

Μονάδες 5 

Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές και ποιες λανθασμένες: 

Η ενεργός ταχύτητα αυξάνεται όταν ελαττώνεται η θερμοκρασία. 



 
p 

V 
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γ) Η ποσότητα 3κΤ/2 εκφράζει τη μέση κινητική ενέργεια 3/2 μορίων του αερίου. 

δ) Η μέση ολική κινητική ενέργεια των μορίων ενός ιδανικού αερίου δίνεται από τη 

σχέση Ν(3κΤ/2) όπου ο Ν ο αριθμός των μορίων του αερίου. 

Μονάδες 5 

 

ΘΕΜΑ B   

B1. Σ το διπλανό διάγραμμα απεικονίζονται δύο ισόθερμες μεταβολές διαφορετικής 

ποσότητας του ίδιου ιδανικού αερίου στην ίδια απόλυτη 

θερμοκρασία T. 

 

Α. Για τον αριθμό των moℓ n1 και n2 του αερίου στις δύο 

ισόθερμες μεταβολές ισχύει: 

α. n1 = n2                   β. n1 > n2                   γ. n1 <  n2        

Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση και να την 

δικαιολογήσετε. 

Μονάδες 1 + 5 

 

B. Για τη μέση κινητική ενέργεια 
1

K  και 
2

K  των μορίων του αερίου στις δύο ισόθερμες 

μεταβολές ισχύει: 

α. 
1

K  = 
2

K                 β. 
1

K   > 
2

K                 γ.  
1

K  < 
2

K   

Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση και να την δικαιολογήσετε.     

 Μονάδες 1 + 5 

 

B2. Ιδανικό μονατομικό αέριο συμπιέζεται ισόθερμα στο μισό του αρχικού του όγκου.  

 

Α. Η πίεση του αερίου: 

α. διπλασιάζεται.              β. υποδιπλασιάζεται.              γ. παραμένει σταθερή.  

 

Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.  

Μονάδες 1 + 5 

Β. Η ενεργός ταχύτητα των μορίων του αερίου:  

α. διπλασιάζεται                β. υποδιπλασιάζεται              γ. παραμένει σταθερή. 

Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.  

Μονάδες 1 + 6 

ΘΕΜΑ Γ   

Κατακόρυφο κυλινδρικό δοχείο με εμβαδόν διατομής Α = 0,01 m2 

κλείνεται στο πάνω μέρος του με έμβολο βάρους w = 200 Ν, το 

οποίο μπορεί να μετακινείται ελεύθερα χωρίς τριβές. Στο δοχείο 

περιέχονται n = 
3

R
 mol ιδανικού αερίου σε θερμοκρασία θ = 

127οC και το έμβολο ισορροπεί σε ύψος h πάνω από τη βάση του 

κυλίνδρου. 

 

 

h 



Α. α. Να υπολογίσετε την πίεση του αερίου.   

Μονάδες 8 

β. Να υπολογίσετε το ύψος h του εμβόλου.  

Μονάδες 8 

Β. Κάποια στιγμή το αέριο ψύχεται πολύ αργά στους - 73 οC με αποτέλεσμα το έμβολο 

να μετακινηθεί και να ισορροπήσει σε νέα θέση. Να υπολογίσετε πόσο μετακινήθηκε 

το έμβολο. 

Δίνεται: patm = 105 N/m2. 

Μονάδες 9 

ΘΕΜΑ Δ 

Μια ποσότητα n=
�

�
 mol ιδανικού αερίου βρίσκονται σε θερμοκρασία θ1= 27� C και 

πίεση P1 =10�
	


�
 , (κατάσταση Α). Το αέριο υπόκειται στις παρακάτω διαδοχικές 

μεταβολές 

Α→Β  Ισόχωρη θέρμανση μέχρι η θερμκρασία του να γίνει ίση με 177 �� . 

Β→Γ Ισόθερμη εκτόνωση μέχρι υποδιπλασιασμού της πίεσης. 

Γ→Δ Ισοβαρή συμπίεση μέχρι να αποκτήσει την αρχική του θερμοκρασία 

Δ→Α Ισόθερμη συμπίεση μέχρι την αρχική του κατάσταση. 

Δ1. Να υπολογίσετε τις τιμές του όγκου, της πίεσης και της θερμοκρασίας για κάθε 

κατάσταση Α,Β,Γ,Δ. 

Μονάδες  6 

 

Δ2. Να απεικονίσετε τις μεταβολές αυτές σε διαγράμματα P-V, V-T, P-T. 

Μονάδες  6 

 

Δ3. Αν η πυκνότητα του αερίου στη κατάσταση Α είναι 1,5 

�


�
, να υπολογίσετε την 

ενεργό ταχύτητα των μορίων του αερίου στη κατάσταση αυτή. 

Μονάδες  6 

 

Δ4. Να υπολογίσετε το πηλίκο της μέσης κινητικής ενέργειας των μορίων του αερίου 

στις καταστάσεις Α και Β (δηλαδή το λόγο 
Α

Β

Κ

Κ
). 

Μονάδες  7 

 

 

Καλή επιτυχία!!! 
 
 

 


